

ТЕАТРИКУУ 79



ВСТРЕЧИ, ОБСУЖДЕНИЯ

Завтра начинается XVI республиканский месяц театра. Это — театральные спектакли, их обсуждения, размышления о месте театрального искусства в нашей жизни, конференции, встречи, конкурсы рецензий. Театры покажут лучшие свои постановки. В рамках месяца театра зрителям будут представлены 13 премьер. На пресс-конференции, посвященной месяцу театра, министр культуры Иоганнес Лотт подчеркнул, что главная задача театра — способствовать формированию кругозора и мировоззрения людей, росту их общественной активности. Хорошо, что большим успехом у зрителей пользуются такие спектакли, как «Кремлевские куранты», «Обратная связь», «Генеральная репетиция», «Святая святых» и др. Но воспитательную работу следует ши-

рять, вовлекать в нее все слои населения. Обращение прошлых месяцев театра к рабочим и школьникам принесло плоды, но не все резервы еще вскрыты. Наша театральная жизнь тесно связана с культурным развитием других республик. Постоянно проводятся творческие встречи между театральными коллективами братских республик.

Мероприятия месяца театра непосредственно связаны с выборами в Верховный Совет СССР.

За время проведения месяца театра сложились и оправдали себя определенные традиции, которые будут продолжены и нынче.

Второй год подряд центр тяжести мероприятий переносится в какой-нибудь район. На сей раз это — Котгла-Ярвский и Кингисепинский районы. В гости к островитянам приедут артисты ГАТ «Эстония» и Театра драмы им. В. Кингисеппа, а также других театров республики.

В Котгла-Ярве месяц театра откроется завтра спектаклем Театра драмы «Обратная связь», затем перед тружениками санцевого бассейна выступят ТЮЗ, Русский драматический театр, кукольный театр, солисты театра «Эстония» и др. В программе — зрительские конференции, театральные балы, выставки. Театр драмы уделит большое внимание Рапласкому району, с которым в прошлом году был заключен шефский договор (запланировано семь крупных совместных мероприятий).

Немало встреч театральныи и рабочих коллективов состоится и в Таллине. Комсомольцы ШПО им. В. Клементы встретятся с комсомольцами театра «Эстония» и Театра драмы, коллектив Театра драмы примет у себя работников «Балтики». Запланированы встречи со слушателями Института повышения квалификации при Совете Министров ЭССР, с работниками таллинских уч-

реждений ЭРСПО, с учащимися 19-го технического училища. В «Эстонии» зарезервированы спектакли для работников «Эстремрыбфлота», таксопарка и Хартюского районного объединения «Эстсельгозеттеники». Актеры Русского драматического театра встретятся со строителями олимпийских объектов, работниками ЭТЗ им. М. И. Калинина и др. Гости ТЮЗа будут преподавателями и учащиеся. Кукольный театр покажет спектакль «По следам человека», созданный по миниатюрам А. Х. Таммсааре, комсомольцам Промторга и ученикам старших классов средних школ. Среди школьников будет проведен конкурс рецензий.

В начале месяца в ЦК ЛКСМЭ состоится встреча с победителями соревнования молодых творческих работников минувшего сезона и их награждение. В день театра, 27 марта, будут объявлены лауреаты премий Театрального общества. 27 мар-

та состоится также открытие мемориальной доски Вольдемару Пансо на здании экспериментальной сцены кафедры сценического искусства на Вышгороде.

В середине марта кукольный театр отправится в Магдебург, на II фестиваль кукольных театров ГДР, а в конце месяца ТЮЗ поедет в Болгарию, где покажет спектакль по пьесе Г. Джагарова «Прокурор». Нашим гостем будет Ленинградский театр комедии.

С 15 по 19 марта в Таллине и Тарту пройдет всесоюзный семинар «Эстонская драматургия».

21 марта начнется декада «Театр и дети». Театр «Эстония» вновь покажет по этому поводу мюзикл «Пеппи — Длинный чулок». Театр драмы передаст доходы от спектакля «Нукисамезс» в Фонд мира.

Как всегда в мероприятия месяца театра примут участие и народные коллективы.

МАРЬЯ ЛИЙДЬЯ.